VALEC —- POVRCH A OBJEM = 2. DIL

ODKAZ NA VIDEA: https://www.youtube.com/watch?v=ddNywaSYpPO0
https://www.youtube.com/watch?v=So5v2saines

Povrch vilce s vySkou v a polomérem podstavy r vypoclitame podle vzorce
S =2zr-(r+v).

Objem valce s vySkou v a polomérem podstavy r vypoéitame podle vzorce
V=nmnr-v.

PRIKLADY K PROCVICENI:
1) Vypocitej obsah podstavy, obsah plasté valce, jestlize polomér podstavy r = 4 cm a vySka valce v = 6 cm.

2) Vypocitej objem valce, jestlize znas polomér podstavy a vysku valce. Vysledek zaokrouhli na 2 deset. mista:
ayr=6cm,v=20cm b)r=1,2dm,v=6dm c)r=5dm,v=35m

3) Vypocitej povrch valce, jestlize znas polomér podstavy a vySku valce:
a)r=3cm,v=5cm b)r=6dm,v=11dm

4) Vypocitej povrch a objem valce, znas-li polomér podstavy a vysku valce
ar=8m,v=45m b) r=0,7 dm, v=0,15dm

5) Vypocitej povrch a objem valce s vySkou v, polomérem podstavy r, pfipadné primeérem podstavy d.
a)r=10cm,v=5cm b)d=4m,v=20dm c)v=d=5m


https://www.youtube.com/watch?v=ddNywaSYpP0
https://www.youtube.com/watch?v=So5v2saines

RESENI:
1)

a) Obsah podstavy S, b) Obsah plasté S|
Sp=nr? Sw=2mr
Sp=3,14-4 Sp=2+3,14-4-6
Sp=150,24 cm’ Sp=150,72 cm*

2) a) b) c)

V=_S8pwv V=_8pv V=_58pv
= ar'v = rriv V=nrr'v
V=2314-6"-20 V=2314+1,2"+6 V=23,14+0,5"+3,5
vV =2260,80 cm’ V=27,129 6 dm’ V=227475m"
V=27,13 dm’ V=27m'

3) a) 4) a) b)

=2+8p+ Sk
2var'+2mry

S
S

tre(r+v)

S§=2mr+(r+v) =2xre(r+2) 7
§=2:3,14-3+(3+5) §=2+3,14+8+(8+4,5) +3,14+0,7+(0,7+0,15)
S=150,72 cm* 5= 640,56 dm’ S =628 m’ §=3,7366dm
S = 150 em? S = 640 dm*

V=Spv V=8rv

= riv V=nr'v
V=314.8"+45 V=23,14.0,7"-0,15
V=1904,32 m* V=0,230 79 dm®

5)a) S = 942 cm? V = 1570 cm®
b) S = 50,24 m?, V = 25,12 m®
c) S =117,75m? V = 98,125 m®



